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ATA DA SEXCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA (622ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e dois de outubro de dois mil e dezenove, às
dez horas e quinze minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pelo Professor ALEXANDRE SIMÕES
PILATI (DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI
(TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), VANDER MENDES LUCAS
(TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU),
LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA
COSTA (TITULAR/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE),
VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), GILBERTO GOMES (TITULAR/FT),
PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), SILVIA MARIA FERREIRA GUIMARÃES (TITULAR/ICS), TERESA
CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), VANESSA CARVALHO DE ANDRADE
(TITULAR/IF), ERONDINA AZEVEDO DE LIMA (SUPLENTE/IF), ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG),
DANTE FLÁVIO DA COSTA REIS JUNIOR (SUPLENTE/IH), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL), AMARÍLIS VICENTE FINAGEIV
NEDER (SUPLENTE/IQ). Ausências jus�ficadas: TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM),
CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP), FERNANDA REGINA NASCIMENTO (SUPLENTE/FUP), LUCAS
MOREIRA (TITULAR/IE), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), JANAÍNA DE AQUINO FERRAZ
(SUPLENTE/IL). Demais par�cipantes: Regina da Silva Pina Neves (IE), Petra Raissa Lima Pantoja Leite
(Departamento de Gestão de Polí�cas Públicas/GPP), Clarice Santos (FUP), Leonardo Luiz e Castro (IF).
Informes: 1.1) O Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), deu início à reunião
da Câmara informando que a Professora Olgamir, Decana de Extensão, encontra-se em período de férias
e que o Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), também não poderá
par�cipar da reunião; informou que a Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e
Integração Regional (DDIR/DEX), está acompanhando a par�cipação da UnB na Semana Nacional de
Ciência e Tecnologia (SNCT 2019). Sobre a pauta principal da reunião, a apresentação das avaliações da
Semana Universitária 2019 pelas Unidades, informou que as apresentações deverão compor um relatório
consolidado que será u�lizado pela equipe do DEX e que esta já começou a se reunir para preparar a
Semana Universitária 2020. Apresentou a todos a bolsista Petra Raissa Lima Pantoja Leite, do
Departamento de Gestão de Polí�cas Públicas (GPP), que está realizando pesquisa junto ao DEX sobre
polí�cas públicas em Extensão, que pediu a colaboração dos membros sobre a possibilidade de aplicação
de ques�onários e entrevistas. A Professora Iracilda (DDIR) informou que a programação da SNCT 2019,
realizada em parceria com o Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI/UnB), está disponível na página do
DEX; e solicitou apoio dos membros da CEX como pareceristas para a Revista Par�cipação, para o que se
pron�ficaram a Professora Gabriela Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP), e a Professora Lívia Cris�na
Barros, do Centro de Excelência em Turismo (CET). 2) A Câmara de Extensão homologou as seguintes
propostas de PEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: Bio na Rua (SIEX 57483) – IB.
Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Empresa Júnior ARCH (SIEX 61980) – CDT. Deliberação: Aprovado. c)
PROJETO: Prá�ca Avançada de Enfermagem em Uropediatria (SIEX 61799) – FS. Deliberação: Aprovado.
d) PROJETO: Quintal da Saude - Plantas medicinais na promoção do cuidado (SIEX 60949) – FS.
Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Contabilidade para Sociedade (SIEX 61793) – FACE. Deliberação:
Aprovado. f) PROJETO: Núcleo Universitário de Nutrição Espor�va (NUNE) (SIEX 60936) – FS.
Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Projeto Coleta Sele�va Solidária na UnB (SIEX 62002) – CDS.
Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: Planejamento e Construção de Carreiras Profissionais para
Administradores (SIEX 61464) – FACE. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO: Oficina Montagem ChamaDos
Lúdicos (SIEX 61407) – IdA. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: Ceilândia na perspec�va dos alunos do 9°
ano do CEF 19 (SIEX 61904) – FAU. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Memória dos Cursos de Design
da Universidade de Brasília (SIEX 61728) – IdA. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Memória e Ditadura-
Militar nas Escolas Públicas do Distrito Federal (SIEX 61767) – IH. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO:
Semeadores de inves�gação (SEMILLERO BRASIL): educação, transformação e alegria na prá�ca docente
(SIEX 61898) – FE. Deliberação: Aprovado. n) PROGRAMA: Programa Universidade do Envelhecer -
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UniSer: Arte de Viver (SIEX 57823) – FCE. Deliberação: Aprovado. o) PROJETO: Alavancar - Proposta de
Apoio a Crianças com Transtornos do Neurodesenvolvimento (SIEX 60263) – FM. Deliberação: Aprovado.
2.1) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem
movimentação financeira: a) EVENTO: Oficina: A gestão cole�va da propriedade como garan�a da
segurança da posse de populações vulnerabilizadas (SIEX 61987) – FAU. Deliberação: Aprovado. b)
CURSO: Cinema, Sensibilidade e Educação Vivencial na formação para a Cidadania (SIEX 61878) – IH.
Deliberação: Aprovado. c) CURSO: Palestra 6G Research Vision of Finnish 6G Flagship Program and
Collabora�on Possibili�es (SIEX 61906) – IE. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: Palestra Overview of 5G
/ 6G Research at CWC Oulu, Finland (SIEX 61285) – IE. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: Dia de Campo:
produção de bovinos de corte à pasto (SIEX 61957) – FAV. Deliberação: Aprovado. f) CURSO: PES/PLE
(SIEX 61691) – IL. Deliberação: Aprovado. g) CURSO: X Mostra de Estágios da Faculdade de Ciências da
Saúde (SIEX 61872) – FS. Deliberação: Aprovado. h) EVENTO: Feira de Negócio e Inovação 2019 (SIEX
62018) – CDT. Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: A RBEP: 75 anos na memória intelectual da educação
brasileira (SIEX 61897) – FE. Deliberação: Aprovado. j) EVENTO: Seminário Prá�cas Socioculturais e
Discurso: debates sobre gênero e linguagem (SIEX 61914) – CEAM. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO:
UnB na Semana Nacional de Ciência e Tecnologia – SNCT (SIEX 61756) – DEX. Deliberação: Aprovado. l)
EVENTO: Seminário de Arquitetura e Cidade: esté�ca, história e projeto (SIEX 61862) – FAU. Deliberação:
Aprovado. 3) Dando con�nuidade aos itens de pauta, o Professor Alexandre Pila� apresentou e leu a
Carta aos Estudantes Extensionistas elaborada no Primeiro Encontro de Extensionistas da UnB pelos
bolsistas do Edital do Programa Ins�tucional de Bolsas de Extensão (PIBEX) e do Edital do Programa
Educação, Trabalho e Integração Social, como inicia�va para cons�tuir o histórico da evolução da
Extensão na UnB e na perspec�vas da realização de outras edições deste evento. A Professora Liza Maria
Andrade, da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), elogiou a inicia�va do Encontro e o Professor
acrescentou que o DEX irá divulgar amplamente a Carta e que tem como diretriz promover ainda mais o
estudante como protagonista nos eventos aos quais estão ligados, como se dá também com a Semana
Universitária, bem como ampliar a visibilidade e a interação com a comunidade externa. A Professora
Iracilda informou que o espaço no Recanto das Emas já está sendo reformado para a inauguração do Polo
de Extensão, e que o espaço para o polo para a Cidade Estrutural ainda está em negociação. O Professor
Alexandre Pila� informou ainda que o DEX está elaborando relatórios bastante completos para subsidiar
a avaliação ins�tucional para o Ministério da Educação (MEC), com aprimoramento da polí�ca de
Extensão no Plano de Desenvolvimento Ins�tucional (PDI/UnB), e que os relatórios qualita�vos mais
relevantes serão disponibilizados para a CEX como forma de dar retorno quanto à importância das ações
deliberadas pela CEX nos úl�mos anos. O Professor passou então a fala ao Professor Leonardo Castro,
Vice Coordenador de Extensão do Ins�tuto de Física (IF), para início da pauta principal da reunião, a
apresentação das avaliações da Semana Universitária 2019 pelas Unidades. O Professor Leonardo
informou que os destaques da Semana no IF foram a Semana da Física, com ampla visitação de
estudantes do Ensino Médio, e com palestras e visitas guiadas aos laboratórios de pesquisa do Ins�tuto,
apontando como aspectos posi�vos a maior visitação e interação nas a�vidades em relação à Semana
anterior, e como pontos a serem melhorados: a necessidade de ampliar a par�cipação de estudantes de
Graduação e Pós-Graduação, a possibilidade de atribuir créditos em Extensão para par�cipação na
Semana e a importância da colaboração dos docentes para permi�r a par�cipação efe�va dos estudantes
nas a�vidades, além da importância de ampliar as inscrições na página do DEX e ampliar o público alvo.
Complementando a fala do Professor Leonardo, a Professora Vanessa Carvalho, também do IF, ressaltou a
importância da descentralização de recursos pelo DEX e de mobilizar mais a par�cipação do público
interno, estudantes e professores, de Graduação e Pós-Graduação. O Professor Alexandre Pila�
argumentou que a curricularização dos créditos em Extensão deverá ampliar a par�cipação dos
estudantes na Semana Universitária. A Professora Luci Sayori, da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária (FAV), passou à apresentação da avaliação da Unidade, informando que foram oferecidas
onze a�vidades com foco em agronegócio, com a par�cipação de estudantes e produtores, sendo os
pontos de destaque: a realização do Simpósio de Ciências Agrárias, a demonstração de treinamento de
prova de obstáculos para cães, a realização da a�vidade “Mulheres na Veterinária”, e a Primeira Jornada
de Agronegócios. Quanto aos aspectos posi�vos a FAV realizou ainda uma campanha de não distribuição
de copos descartáveis durante a Semana e uma a�vidade para tratar o bem-estar no ambiente
acadêmico. Sendo os pontos problemá�cos, a ocorrência de dificuldades com reserva de espaço junto à
Prefeitura, que provocou dualidade de reservas e a baixa presença nas a�vidades. Por fim, agradeceu a
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colaboração do DEX e considerou que esta Semana foi melhor que as anteriores. O Professor Pila�
mencionou que o DEX conta com a implementação do novo sistema de Extensão para equacionar a
questão da diferença entre inscritos e par�cipantes nas a�vidades da Semana Universitária, com a
funcionalidade de manter as inscrições abertas e sob controle dos coordenadores das a�vidades até o
momento de encerramento das mesmas, com previsão de implementação já para a próxima edição da
Semana. Com a palavra, a Professora Izabel Zane�, do Centro de Desenvolvimento Sustentável (CDS),
apresentou a avaliação da Unidade, destacando as palestras de abertura e encerramento, exposição de
robó�ca e a�vidade sobre a Agenda 2030, e a par�cipação de alunos da Pós-Graduação com
apresentação de trabalhos. Parabenizou a equipe técnica do DEX e ressaltou a importância da
descentralização de recursos e das bolsas, além da capacitação dos bolsistas, e também a divulgação da
Semana. Quanto aos aspectos a serem aperfeiçoados, citou: a necessidade de confirmação dos inscritos
para as a�vidades para disponibilidade de vagas e de confirmação para a par�cipação das escolas, e a
baixa adesão da comunidade discente interna. O Professor Pila� reforçou a fala da Professora Izabel
quanto à capacitação dos alunos para trabalhar com a Semana, mencionando que esta se deu para além
dos assuntos técnicos, no sen�do de uma maior compreensão teórico-crí�ca da Extensão, realizada no
âmbito do Programa de Comunicação do DEX. O Professor mencionou ainda a importância das avaliações
sobre a Semana como material para ser apresentado durante as visitas que o DEX realiza nas Unidades. A
Professora Clarice Santos, da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), deu início a apresentação e destacou na
programação da Unidade a realização de trinta e nove a�vidades sendo uma das Semana mais
movimentadas já realizadas pela FUP, com ampla par�cipação da comunidade estudan�l de Planal�na-DF
e das várias áreas da Faculdade. Mencionou como pontos posi�vos: a disponibilização de lanches e
almoço e a integração e comprome�mento entre a equipe executora, professores, bolsistas e voluntários,
a boa divulgação das a�vidades, a possibilidade de inscrição até o dia da a�vidade, a disponibilização de
recursos. E como pontos a serem aperfeiçoados, relatou que a FUP, para atuar contra a baixa adesão
discente, abriu a possibilidade de que a cer�ficação das a�vidades fossem integralizadas como a�vidades
complementares, o que evitou o esvaziamento nas ações; relatou a dificuldade com transporte, pois os
ônibus contratados pela UnB não fazem trajeto de estrada de terra o que dificulta a par�cipação dos
estudantes deste �po de localidade, também quanto à organização das turmas escolares entre as
a�vidades; relatou ainda dificuldade com as inscrições pelo Sistema de Extensão (SIEX). Agradeceu o
apoio do DEX e considerou que foi um bom ano para a Semana Universitária na FUP. Com a palavra, o
Professor Mário Lima Brasil, do Centro de Estudos Avançados e Mul�disciplinares (CEAM), elogiou o
trabalho das bolsistas junto à Unidade e a importância dos recursos recebidos; informou que foram
realizadas trinta e quatro a�vidades com uma ação principal agregadora das temá�cas de interesse do
CEAM. Ques�onou como a Unidade deve agir quanto ao saldo de recursos a que o Professor Alexandre
Pila� esclareceu que o mesmo pode ser u�lizado em favor das a�vidades de Extensão da Unidade;
elogiou a agilidade do DEX na resolução de problemas, o apoio dos servidores da Unidade e o
desenvolvimento de toda a mídia e controle administra�vo, compar�lhado via Google Drive entre os
coordenadores de a�vidades, centralizado pela equipe executora, que se mostrou apropriado à estrutura
do CEAM. Como aspectos a serem melhorados, mencionou: a necessidade de contato mais frequente
entre os professores do CEAM, para uma maior interação entre as a�vidades de Pesquisa e Extensão, a
sugestão dos bolsistas de maior antecedência para a realização dos treinamentos, e a demora de
organização e reserva de locais pelo DEX. O Professor Pila� ressaltou a per�nência de maior antecedência
para os treinamentos para melhor organização. A pedido do Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI), o
Professor divulgou para a CEX o Edital 04/2019 de auxílio a pesquisadores, realizado com apoio de
recursos da Faculdade de Administração, Economia, Contabilidade e Gestão Pública (FACE), que está
aberto até dia trinta e um de outubro, com formato de recursos semelhante ao da Semana Universitária.
A Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), informou como destaque o número de
a�vidades propostas, de trinta e sete, com duas mil cento e nove vagas preenchidas, nas temá�cas Saúde
Pública, Ensino e Cultura; e informou como problemas o sistema fechado para a proposição de
a�vidades. Destacou a par�cipação das escolas públicas de Ensino Médio de Ceilândia-DF e a dificuldade
de transporte com uma das escolas; o bom desempenho dos bolsistas, o auxílio técnico do DEX e o
fomento para custeio disponibilizado. Relatou a par�cipação do Colegiado de Extensão da FCE na
organização, com a par�cipação de todos os cursos, a realização do encontro PIBEX na FCE, que abordou
a indissociabilidade entre Ensino, Pesquisa e Extensão, cobertura parcial da Semana da Unidade pela
UnBTV e o material de mídia, fotos e vídeos, já disponibilizados na página da FCE. A Professora
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mencionou ainda a par�cipação dos bolsistas em todo o processo, dos técnicos e a colaboração da
Coordenação da FCE, e como outros aspectos a serem aperfeiçoados: a possibilidade de agregar eventos
acadêmicos às a�vidades; a importância de melhorar com o DEX a questão de cronogramas de a�vidades
gerais do Decanato e das Unidades para potencializar as par�cipações em ambos e de pensar a Semana
como parte da inserção curricular da Extensão; e relatou problemas com os serviços gráficos. A
Professora Sílvia Ribeiro, da Faculdade de Ciências da Saúde (FS), agradeceu à equipe que trabalhou na
coordenação da Semana da FS, em especial às bolsistas que cuidaram da divulgação de todas as
a�vidades e mídias e alocação de a�vidades. Ressaltou como a�vidade fixa da Semana da Unidade, a “FS
de Portas Abertas”, que nesta edição recebeu estudantes de Ensino Médio de São Sebas�ão-DF; relatou
dificuldades com o transporte, com problemas de liberação junto à Prefeitura da UnB, o que resultou no
não comparecimento de uma das escolas programadas. Relatou a realização de quarenta e quatro ações
voltadas principalmente à promoção da saúde mental; e a elaboração de um painel com percepções
sobre a Semana da FS com vistas a integrar as discussões sobre curricularização em Extensão na Unidade.
Informou que a não abertura do SIEX no dia das a�vidades foi um dificultador, pois o número dos
presentes con�nua inferior ao número de inscritos. Apontou como aspectos posi�vos: a boa
comunicação entre a FS e o DEX e entre os membros da equipe na Unidade; a aplicação de formulário de
avaliação via aplica�vo do Google; e como aspectos a serem melhorados: a sugestão discente de revisão
da não obrigatoriedade de par�cipação dos estudantes na Semana Universitária, e a necessidade de
maior autonomia aos coordenadores para gerenciamento das inscrições. O Professor Alexandre Pila�
informou que terá uma reunião com o Centro de informá�ca (CPD) e a DTE, na qual discu�rá as questões
relatadas sobre o SIEX, bem como novas soluções e informou que na próxima reunião da CEX terão
con�nuidade as apresentações das avaliações das Unidades sobre a semana Universitária 2019. 4) Nada
mais havendo a tratar, às doze horas e dez minutos, o Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico
de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca,
Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela
presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Diretor(a) Técnico(a) de
Extensão do Decanato de Extensão, em 10/03/2020, às 13:42, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 10/03/2020, às 14:05, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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